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На базі кафедри проводиться навчання студентів-стоматологів ІІ – ІV курсу, що дозволяє робити помилки в 
«безпечному середовищі» завдяки використанню манекенів, приладів для вимірювання тиску, комп’ютерів, тре-
нажерів і симуляторів під наглядом викладача. 

Програма дає можливість теоретичної підготовки з обстеження дихальної, серцево-судинної систем, прове-
дення аускультації легень, серця та виконання пальпації органів черевної порожнини. Таким чином, застосування 
фантомів та манекенів у навчанні студентів стоматологічного факультету приводить до хорошого рівня засвоєння 
теорії і оволодіння практичними навичкам, які необхідні в роботі кожному молодому спеціалісту. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКЛАДАННЯ БІОХІМІЇ СТУДЕНТАМ 
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Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького 

Дисципліна «Біологічна хімія» для студентів стоматологічних факультетів включає великий об’єм навчального 
матеріалу як із статичної, динамічної та фізіологічної біохімії, так і з біохімії зуба та ротової порожнини. Значне 
збільшення обсягу навчального матеріалу паралельно із зменшенням кількості аудиторних годин вимагає чіткої 
організації навчального процесу, якісної навчальної літератури, планування та контролю за проведенням само-
стійної роботи студентів. 

З метою забезпечення студентів-стоматологів навчальною літературою співробітники кафедри біохімії ЛНМУ 
імені Данила Галицького підготували і видали підручник «Біологічна хімія» (Скляров О.Я., Фартушок Н.В., Бонда-
рчук Т.І. - Тернопіль: ТДМУ, 2015. - 706 с.), посібник «Біохімія тканин і рідин порожнини рота» (О.Я. Скляров, 
Т.І.Бондарчук.— Львів: Кварт, 2012. — 147 с. ), які містять розділи, присвячені питанням біохімії зубної тканини та 
ротової порожнини. У 2015 році вийшло п’яте видання посібника «Біологічна хімія. Тести та ситуаційні задачі» (За 
ред. О.Я. Склярова. – Львів: ЛНМУ, – 454 с.), в якому питання, присвячені біохімії слини і біохімії зуба, винесені в 
окремий розділ.  

Ефективне засвоєння великого об’єму інформації потребує якісного методичного допоміжного матеріалу. Ко-
лективом кафедри підготовлений збірник з самостійної роботи студентів, що містить алгоритми по опрацюванню 
конкретних тем, що включає послідовність засвоєння матеріалу, відповідні тести, ситуаційні задачі різного рівня 
складності, перелік визначень, ключових слів, схеми біохімічних перетворень, блок-схеми, перелік необхідної на-
вчальної літератури. Такий навчально-методичний посібник дає можливість послідовно оволодівати навчальним 
матеріалом, комбінувати окремі навчальні блоки різного рівня складності, використовувати ті завдання, які відпо-
відають індивідуальним особливостям студентів.  

Ефективність оволодіння матеріалом студент може проводити самостійно. Більш глибокому засвоєнню мате-
ріалу сприяє опитування студентів на практичних заняттях та проведення іспиту з «Біохімії» в кінці року.  
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Завданням вищої медичної освіти є підготовка компетентного лікаря, який  успішно надаватиме якісну та ква-
ліфіковану медичну допомогу хворому, вмів адаптуватися до змін і особливостей суспільства.  Випускники вищого 
навчального закладу не завжди може застосувати знання, отриманні під час навчання, у конкретних ситуаціях. 
Тому необхідний пошук технологій, котрі би забезпечували якісну підготовку висококваліфікованих фахівців, які 
здатні компетентно виконувати професійні завдання.  

Під час проведення практичних занять із «Внутрішньої медицини» студентам ІІІ-ІV курсів стоматологічного фа-
культету на кафедрі пропедевтики внутрішніх хвороб  широко використовується один із методів інтерактивного 
навчання - метод «рольової гри». Мета рольової гри – визначити ставлення до конкретної життєвої ситуації, набу-
ти досвіду шляхом гри, допомогти навчитися через досвід почуття. Ролі розподіляються між студентами. Студен-
ти отримують завдання: один виступає в ролі пацієнта, інший – в ролі лікаря, третій студент (рецензент) дає оцін-
ку діям і лікаря, і пацієнта, вказує на їхні неточності та помилки. Викладач проводить аналіз дій кожного учасника, 
коментує відповіді, виступає як консультант. В процесі рольової гри ігрові дії представляють реальні ситуації, які 
чекають на них в майбутньому: це надання невідкладної допомоги  при невідкладних станах, моделювання кліні-
чних станів при певних захворюваннях. Рольова гра, як один із методів інтерактивної форми навчання, ефективно 
сприяє формуванню у студентів навичок і умінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці, взаємо-
дії, формує компетентності міжособистісного спілкування і роботи в команді. При цьому студенти вчаться спілку-
ватися з людьми, мислити логічно і в критичних ситуаціях, бути демократичними, а також ухвалювати продумані 
рішення.  

Висновки. Застосування інноваційних технологій при підготовці майбутніх стоматологів сприятиме формуван-
ню їх професійної компетентності. Інтерактивна модель навчання дозволяє вирішити декілька завдань: сприяє 


